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moodle.kntu.kr.ua; у режимі відео конференцій Zoom,  

через електронну пошту, Viber, Messenger, Telegram за 

домовленістю 

Пререквізити Враховуючи послідовність накопичення знань та 

інформації, дисципліна вивчається одночасно з такими 

дисциплінами: «Філософія науки», «Англійська мова за 

профілем наукової спеціальності», «Педагогіка вищої 

школи», «Інформаційні технології в науковій 

діяльності», «Концепції і парадигми розвитку теорії і 

методології бухгалтерського обліку» й базується на 

компетенція, набутих під час здобуття другого 

(магістерського) рівня вищої освіти та визначених 

стандартом вищої освіти другого (магістерського) рівня 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування».  

 



1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета викладання навчальної дисципліни «Податкова політика та 

управління оподаткуванням» полягає у формуванні у здобувачів третього 

(освітньо-наукового) рівня системи теоретичних та методологічних знань щодо 

концепцій та домінант розвитку податкової політики, її стратегії і тактики, 

оцінювання ефективності й результативності, інституціональної архітектоніки, 

перспективних напрямів трансформації під впливом сучасних викликів, 

організаційно-технологічних процесів та функціонування механізму управління 

оподаткуванням, спрямованих на реалізацію податкової політики, здатних 

визначати наявні проблеми, проводити наукові дослідження, освітню 

діяльність, обґрунтовувати висновки, генерувати нові ідеї та створювати нові 

знання, розробляти конкретні пропозиції щодо напрямів розвитку, 

удосконалення та модернізації податкової політики та організаційно-

технологічних процесів, системи і механізму управління оподаткуванням в 

умовах глобалізації, євроінтеграції та сучасних викликів. 

 

Завданнями дисципліни «Податкова політика та управління 

оподаткуванням» є:  

- формування концептуальних теоретичних та методологічних знань з 

питань сутності податкової політики, основних детермінант її формування, 

методів та інструментів реалізації, вихідних методологічних принципів 

стратегії і тактики податкової політики в контексті забезпечення оптимального 

врахування інтересів держави, платників податків й громадян з урахуванням 

регулятивного потенціалу податкової політики, функціонування формальних та 

неформальних інститутів оподаткування, ролі податкового механізму в 

реалізації податкової політики, особливостей формування та реалізації 

податкової політики ЄС й України з урахуванням сучасних викликів 

глобалізації та євроінтеграції, специфіки організаційно-технологічних процесів 

й механізму управління оподаткуванням, новітніх тенденцій та вимог до 

професійної компетентності фахівців у сфері оподаткування, спрямованих на 

формування системного наукового світогляду, здатності до ідентифікації та 

виявлення наявних проблем та розробки пропозицій щодо їх вирішення, 

проведення наукових досліджень, освітньої діяльності, генерації нових ідей та 

створення нових знань;  

- отримання практичних навичок щодо моделювання базових 

концепцій податкової політики, її стратегії і тактики, формування змісту 

податкової політики, розроблення заходів з її коригування, удосконалення та 

модернізації на основі застосування методів та інструментів податкової 

політики, наявної інституційної архітектоніки оподаткування й базуючись на 

результатах дослідницького характеру щодо аналізу ефективності, 

результативності та справедливості податкової політики, оцінювання 

показників податкового навантаження та рівня податкового потенціалу, впливу 

чинників зовнішнього і внутрішнього середовища та з урахуванням 

еволюційного розвитку податкової політики;  



- набуття компетентностей, важливих для застосування управлінських 

навичок у сфері оподаткування під час розробки та реалізації податкової 

політики, організації податкових відносин та їх регулювання, обліку платників 

податків та податкових надходжень, податкового прогнозування та планування, 

податкового контролю, консультаційної діяльності, здатності до ініціювання, 

розробки та впровадження сучасних методів і технологій оподаткування, 

удосконалення системи і механізму управління оподаткуванням в умовах 

глобалізації, євроінтеграції та сучасних викликів. 

 

2. Результати навчання 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен отримати: 

 

Загальні компетентності 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК04. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері обліку та 

оподаткування на основі системного наукового світогляду та загального 

культурного кругозору із дотриманням принципів професійної етики та 

академічної доброчесності. 

 

Спеціальні компетентності 

СК01. Здатність планувати і виконувати оригінальні дослідження, досягати 

наукових результатів, які створюють нові знання в обліку, аналізі, аудиті та 

оподаткуванні та дотичних до них міждисциплінарних напрямах. 

СК02. Здатність виявляти, формулювати та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень. 

СК03. Здатність вирішувати комплексні завдання функціонування системи 

обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування для критичного оцінювання 

результатів досліджень з урахуванням соціальних, етичних, правових та 

економічних проблем. 

СК04. Здатність проводити емпіричні дослідження для встановлення тенденцій 

розвитку об’єктів дослідження у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування. 

СК05. Здатність здійснювати апробацію результатів наукових досліджень, 

висновків і практичних рекомендацій з обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування та сприяти їх впровадженню у науковій та практичній сферах. 

СК08. Здатність генерувати нові ідеї щодо розвитку теорії та практики обліку, 

аналізу, аудиту, та оподаткування, аналізувати, оцінювати та прогнозувати 

відповідні процеси. 

СК09. Здатність до безперервного саморозвитку та самовдосконалення.  

СК10. Здатність виявляти, формулювати та вирішувати комплексні завдання 

функціонування систем вищої, професійної, післядипломної освіти та освіти 

впродовж життя в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування. 



СК11. Здатність розробляти та обґрунтовувати концепції, стратегії, програми 

розвитку обліку, контролю,  аудиторської діяльності, податкової політики на 

мікро-, мезо- та макрорівнях з урахуванням впливу глобалізації та 

євроінтеграції. 

 

Програмні результати навчання 

РН01. Мати концептуальні та методологічні знання з обліку, аналізу, контролю, 

аудиту, оподаткування і суміжних галузей, а також навички необхідні для 

проведення наукових і прикладних досліджень, здійснення інновацій на рівні 

останніх світових досягнень з відповідного напряму. 

РН02. Здійснювати пошук, аналізувати, критично осмислювати та 

систематизувати інформацію, отриману з різних науково-практичних джерел та 

основних національних, європейських, міжнародних нормативно-правових 

актів з питань регулювання обліку, аналізу, аудиту, та оподаткування. 

РН03. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми обліку, аналізу, аудиту, 

оподаткування державною та іноземною мовами, оприлюднювати результати 

досліджень у наукових публікаціях у провідних міжнародних наукових 

виданнях 

РН05. Формулювати та перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного 

аналізу, емпіричних досліджень (опитувань, спостережень тощо) і 

математичного та/або комп’ютерного моделювання, наявні літературні дані з 

питань регулювання обліку, аналізу, аудиту та оподаткування. 

РН06. Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні дослідження з 

обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування і суміжних галузей 

використовуючи сучасні наукові інструменти та дотримуючись норм 

професійної і академічної етики, критично аналізувати результати досліджень 

у контексті усього комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми. 

РН07. Застосовувати сучасні способи пошуку, оброблення й аналізу 

інформації, зокрема, статистичні і економіко-математичні методи аналізу 

даних великого обсягу та/або складної структури, спеціалізовані бази даних, 

інформаційні системи у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту і 

оподаткування. 

РН08. Застосовувати сучасні цифрові технології та спеціалізоване програмне 

забезпечення у науковій та викладацькій діяльності. 

РН09. Ідентифікувати наукові та практичні проблеми, здійснювати апробацію 

результатів наукових досліджень, висновків і практичних рекомендацій з 

обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та сприяти їх впровадженню 

в науковій та практичній сферах. 

РН10. Глибоко розуміти загальні принципи та методи обліку, аналізу, 

контролю, аудиту, оподаткування, а також методологію наукових досліджень, 

застосувати їх у власних дослідженнях у сфері обліку і оподаткування та у 

викладацькій діяльності. 

РН14. Глибоко розуміти та вільно орієнтуватися у вітчизняних, європейських 

та міжнародних тенденціях підготовки фахівців різних освітніх рівнів (рамок 

кваліфікації), організації професійної післядипломної освіти та освіти 



впродовж життя в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування. 

РН15. Пропонувати нові рішення, розробляти концепції, стратегії, програми 

розвитку обліку, контролю, аудиторської діяльності, податкової політики на 

мікро-, мезо- та макрорівнях з урахуванням впливу глобалізації та 

євроінтеграції. 

 

3. Політика курсу та академічна доброчесність 

 

Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися 

принципів академічної доброчесності, усвідомлювати наслідки її 

порушення. 

Під час організації освітнього процесу в Центральноукраїнському 

національному технічному університеті здобувачі вищої освіти, викладачі та 

адміністрація діють відповідно до: 

- Положення про організацію освітнього процесу 

(http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/The_provisions_of_company_profile.pdf); 

- Кодексу академічної доброчесності ЦНТУ 

(http://www.kntu.kr.ua/?view=univer&id=72). 

 

4. Програма навчальної дисципліни 
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ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

НАУКОВО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ДОМІНАНТИ ФОРМУВАННЯ І РЕАЛІЗАЦІЇ  

ПОДАТКОВОЇ ПОЛІТИКИ: ЕВОЛЮЦІЯ РОЗВИТКУ ТА СУЧАСНІ ВИКЛИКИ 

1. 

Тема 1. Сутність та концептуальні основи формування 

податкової політики 

Розвиток наукової думки щодо сутності податкової політики та 

її формування з урахуванням еволюції наукових концепцій та 

зміни макроекономічних умов. Систематизація сучасних 

наукових поглядів на сутність податкової політики, дискусійні 

аспекти її дефініцій та нормативно-правового регламентування. 

Деталізація рівнів податкової політики (внутрішня: державна, 

регіональна, корпоративна; зовнішня). Мета і завдання 

податкової політики. Співвідношення функцій податків та цілей 

податкової політики (фіскальні, економічні, соціальні, 

екологічні, міжнародні). Принципи податкової політики та 

підходи щодо їх ідентифікації. Зв'язок принципів податкової 

політики з принципами побудови податкової системи та 

принципами оподаткування. Детермінанти формування 

податкової політики. Типи податкової політики (фіскальний, 

фіскально-перерозподільний, регулюючий, фіскально-

конкуруючий, фіскально-регулюючий). Моделі податкової 

політики (політика максимальних податків, політика 

економічного розвитку, політика виважених податків). Методи 
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податкової політики (регулювання співвідношення прямого і 

непрямого оподаткування; регулювання співвідношення 

федеральних, регіональних і місцевих податків, регулювання 

податкових повноважень різних рівнів управління; регулювання 

галузевого податкового навантаження, перенесення 

навантаження з одних категорій платників податків на інші; 

регулювання співвідношення пропорційних і прогресивних 

ставок податків і ступеня їх прогресії; регулювання масштабу та 

спрямованості надання податкових пільг і преференцій, 

вирахувань, знижок та вилучень з податкової бази; регулювання 

складу податків, об'єктів оподаткування, податкових ставок, 

способів обчислення податкової бази, порядку і термінів сплати 

податків; регулювання видів податкових правопорушень та 

розміру відповідальності за їх вчинення). Інструменти 

податкової політики (податки, їх кількісний і видовий склад, 

податкові режими; склад платників податків; об'єкти 

оподаткування; податкові бази; податкові ставки; податкові 

пільги; порядок і терміни сплати податків та подання звітності; 

податкові санкції). Суб'єкти та об’єкти податкової політики.  

2 

Тема 2. Стратегія і тактика податкової політики 

Концепція (доктрина) податкової політики та її орієнтири 

(посилення фіскальної спроможності держави, адаптація 

податкового законодавства до стандартів ЄС, створення стимулів 

для економічного зростання з урахуванням: Цілей сталого 

розвитку на період до 2030 року; Національної економічної 

стратегії на період до 2030 року; Угоди про асоціацію між 

Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 

Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми 

державами-членами, з іншої сторони; Стратегії реформування 

системи управління державними фінансами на 2022–2025 роки). 

Стратегія державної податкової політики. Тактика державної 

податкової політики. Умови забезпечення єдності стратегії й 

тактики податкової політики. Розвиток податкової політики 

України. Податкові реформи, яка результат зміни податкової 

політики. Ознаки податкових реформ (еволюційність, 

послідовність, періодичність). Класифікація податкових реформ 

(системні, структурні; багатоцільові, обмежено цільові; 

короткострокові, середньострокові, довгострокові). Алгоритм 

реалізації податкових реформ. Очікувані результати сучасних 

податкових реформ в Україні та науково-методологічні підходи 

щодо оцінки досягнення поставлених цілей.  
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Тема 3. Інституціональна парадигма податкової політики 
Інституційна сутність податків. Концепція суспільних благ. 

Формальні та неформальні інститути оподаткування: сутність, 

структура, їх взаємозв’язки, взаємодія. Концептуальний базис 

інституціональної архітектоніки оподаткування. Елементи 

інституціональної архітектоніки оподаткування (закон рівноваги, 

закон «золотої середини» та закон структурування (закон 

«золотої пропорції»). Роль інститутів оподаткування в 

регулюванні податкових конфліктів. Встановлення партнерських 

відносин учасників процесів оподаткування. 

Конкурентоспроможність інститутів оподаткування як індикатор 

еволюційного потенціалу держави в глобальному фіскальному 

просторі. Трансакційні витрати оподаткування як критерій 
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ефективності для порівняння інститутів, інституційних змін та 

чинник економічного зростання. Сучасні науково-практичні 

підходи щодо визначення основних напрямів зниження 

трансакційних витрат оподаткування (поліпшення податкових 

сервісів, зручність оподаткування для платників, посилення 

процесів прозорості збирання й витрачання податкових 

надходжень, відкритість звітності податкових органів, 

формування соціально санкціонованих стереотипів податкової 

поведінки, адекватних системі формальних податкових 

обмежень). 

4 

Тема 4. Механізм розроблення, імплементації та реалізації 

податкової політики  
Стадії податкової політики. Концептуальні основи розроблення 

податкової політики (вибір цілей, розробка доктрини, розробка 

стратегії і тактики, визначення форми податкової політики, 

формування податкового механізму). Економічне підгрунття 

процесів розроблення податкової політики. Формування змісту 

політики залежно від факторів часу та політичної волі. Порядок 

реалізації податкової політики (розробка та апробація 

податкового законодавства, практична реалізація податкового 

механізму). Передумови зміни та заходи з коригування 

податкової політики (прийняття рішення про принципову зміну 

моделі податкової політики, зміну стратегії і тактики податкової 

політики, доцільність коригування методів та інструментів 

податкової політики, параметрів функціонування податкового 

механізму). Розробка науково-обґрунтованих підходів щодо 

оцінювання результатів реалізації податкової політики 

(оцінювання ефективності обраної стратегії і тактики, 

доцільності застосовуваних методів та інструментів, дієвості 

функціонування податкового механізму). Вплив чинників 

зовнішнього і внутрішнього середовища на процеси розроблення, 

імплементації та реалізації податкової політики. Формування 

податкової політики, орієнтованої на економічне зростання. 
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Тема 5. Податковий механізм та його роль в  реалізації 

податкової політики 
Податковий механізм, як системне явище (генезис; ієрархія, цілі, 

функції, організація). Діалектика взаємозв‘язку податкового 

механізму та податкової політики. Загальні науково-прикладні 

принципи побудови податкового механізму (відповідність 

податковій політиці; підпорядкованість податковій політиці; 

узгодженість дій інструментів податкового механізму та його 

складових; повнота реалізації податкових інструментів; 

ефективність та економічність дії). Аналіз підходів щодо 

визначення функціональних завдань податкового механізму 

(реалізація фіскального потенціалу та фіскальної достатності; 

організація, упорядкування відносин з приводу мобілізації 

податкових платежів; реалізація податкового регулювання; 

реалізація відносин, пов’язаних з управління оподаткуванням та 

адмініструванням податків; синхронізація і гармонізація інтересів 

держави і платників податків; інноваційна спрямованість 

податкового механізму; реалізація функцій контролю та 

управління борговими податковими зобов‘язаннями; реалізація 

завдань щодо планування та прогнозування надходжень податків; 

дотримання принципу економічності, стабільності, 
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справедливості оподаткування). Систематизація функціональних 

елементів податкового механізму (планування, регулювання, 

облік і звітність, аналіз, контроль). Алгоритм конструювання 

податкового механізму з урахуванням принципів та цілей 

податкової політики. Податковий потенціал та його вплив на 

результативність дії податкового механізму. Науково-методичні 

підходи щодо оцінювання дієвості податкового механізму. 

Модифікація податкового механізму під впливом зміни 

(корегування) податкової політики. 

6 

Тема 6. Регулятивний потенціал податкової політики 

Розвиток концепцій щодо визначення місця і ролі податкової 

політика в системі державного регулювання економіки. Доктрина 

податкового регулювання на макрорівні (регулювання попиту і 

пропозиції, формування раціонального співвідношення між 

накопиченням і споживанням, вплив на темпи інфляційних 

процесів, вплив на формування раціональної галузевої структури, 

стимулювання інноваційних та інвестиційних процесів, розвиток 

депресивних територій, підвищення ефективної зайнятості та 

самозайнятості населення, стимулювання розвитку 

конкурентного середовища, насичення ринку соціально 

значимими товарами і послугами, стримування зростання обсягів 

виробництва шкідливих товарів, зменшення антропогенного 

навантаження на довкілля). Цільові орієнтири податкового 

регулювання на мікрорівні (варіювання рівнем податкового 

навантаження: створення зацікавленості в розвитку 

підприємницької ініціативи, стимулювання збільшення 

масштабів діяльності суб'єктів господарювання, стимулювання 

раціонального використання ресурсів, підвищення економічної 

зацікавленості підприємств в інноваційному розвитку). 

Інструменти податкового регулювання, їх класифікація, порядок 

та особливості застосування.  Податкове стимулювання 

інноваційно-інвестиційних процесів. Податкова підтримка 

розвитку малого бізнесу. Соціальні аспекти податкової політики. 

Екологічне регулювання. Проблеми і перспективи розвитку 

оподаткування прибутку підприємств. Науково-методичні засади 

оцінки результатів реформ оподаткування доходів фізичних осіб 

в Україні та шляхи її розвитку. Проблеми справляння податку на 

додану вартість в сучасних умовах та заходи, спрямовані на їх 

вирішення. Фіскально-регулюючий потенціал акцизного 

оподаткування. Філософія розвитку системи оподаткування 

природокористування та природоохоронної діяльності. Ключові 

проблеми адміністрування податків в контексті протидії тіньовій 

економіці. Податкова культура та проблеми її формування: 

національні особливості й міжнародний досвід.  
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Тема 7. Оцінка ефективності та результативності податкової 

політики в умовах відкритої економіки 

Наукові та теоретико-методологічні підходи щодо оцінки 

ефективності, результативності та справедливості податкової 

політики. Фундаментальні засади визначення показників 

ефективності податкової політики за критеріями: фіскальна 

ефективність (рівень збирання бюджетних доходів у цілому і 

податків зокрема;  рівень виконання планових і прогнозних 

показників податкових надходжень і бюджетних зобов’язань; 

величина бюджетного дефіциту, параметри та швидкість 
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зростання державного боргу; обсяг фінансових ресурсів, що 

спрямовуються на обслуговування державного боргу; ступінь 

виконання законодавчих і прирівняних до них актів про 

оподаткування; величина бюджетної заборгованості внаслідок 

наявної несплати податкових зобов’язань; величина простроченої 

заборгованості бюджетних установ через їхнє недофінансування 

тощо); соціально-економічна ефективність (динаміка основних 

макроекономічних показників у співставленні з наміченими 

структурними пріоритетами, а саме: динаміка ВВП та обсягів 

виробництва; темпи економічного зростання та збільшення 

прибутків й активів суб’єктів господарювання; рівень зайнятості 

та величина реальних доходів населення тощо); рівнем 

податкової конкуренції та податкових конкурентних переваг 

податкової системи; значенням окремих показників у 

міжнародних рейтингових системах (зокрема: рейтингу 

фіскальних свобод (The Heritage Foundation) та рейтингу країн 

світу з розвинутою ринковою економікою за податковими 

умовами (Paying Taxes Rank). Сучасні підходи щодо оцінки 

справедливості податкової політики на основі критерію 

добробуту платників податків (Парето-критерій). Теорія 

податкової межі. Пошук податкової межі як результат 

компромісу між ефективністю й справедливістю податкової 

політики. Аналіз наукових підходів та прикладних засад 

визначення податкового навантаження. Розробка науково-

обґрунтованих методів оцінки та показників розрахунку 

податкового навантаження (податкове навантаження на основні 

фактори виробництва (працю й капітал) та споживання). Сучасна 

парадигма оптимального податкового навантаження. Аналіз 

науково-методичних підходів щодо визначення «ефективних 

податкових ставок». Ефект «податкової пастки» та діапазону 

неприпустимого податкового навантаження. Тіньова економіка, 

як системна загроза ефективній реалізації податкової політики. 

Ухилення від оподаткування та наслідки впливу девіантної 

поведінки платників податків на виконання завдань податкової 

політики. 

8 

Topic 8. EU tax policy and assessment of the effectiveness of tax 

reforms implemented in recent years 

Tax policy of the EU. Tax sovereignty of EU member states, 

coordination of customs and tax policy between them, tax decision-

making at the national level. Tax harmonization: essence, tasks and 

principles. Harmonization as adaptation and interaction of EU tax 

systems. Tax coordination. Convergence of taxation (convergence of 

basic principles of taxation, structure of tax systems, tax legislation, 

methods of calculating the tax base, equalization of existing tax rates). 

Tax competition (fair tax competition, harmful tax competition). 

Toolkit of fair and unfair tax competition. Countering harmful tax 

competition. Recent reforms in EU Member States. Reforms 

impacting productivity.  Reforms increasing the fairness of the tax 

system and supporting households during the crisis. Reforms 

improving stability and simplicity. 
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Тема 9. Перспективні напрями трансформації податкової 

політики України в умовах глобалізації та євроінтеграції 
Податкова політика України в контексті європейської інтеграції. 

Вимоги до розробки податкової політики в умовах інтеграції 
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України до ЄС. Концепція трансформації  національної 

податкової політики під впливом глобалізаційних процесів (з 

урахуванням впливу глобальних економічних факторів і факторів 

міжнародного податкового середовища). Моделювання векторів 

реформування національної  податкової політики. Адаптація 

норм Податкового кодексу до директив ЄС (внесення у 

встановлені строки низки змін у механізм справляння ПДВ і 

акцизного податку); вдосконалення податкового адміністрування 

(спрощення нарахування і сплати податків, автоматизацію 

податкових процедур, модифікацію системи ризикоорієнтованого 

податкового контролю на основі найкращих європейських 

практик тощо). 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

НАУКОВА ПАРАДИГМА УПРАВЛІННЯ ОПОДАТКУВАННЯМ В КОНТЕКСТІ 

РЕАЛІЗАЦІЇ ПОДАТКОВОЇ ПОЛІТИКИ 

10 

Тема 10. Концепція  розвитку управління оподаткуванням в 

системі провадження податкової політики 

Управління оподаткуванням як науково-практичний процес та 

його спрямованість на реалізацію податкової політики. 

Обґрунтування домінант держави в управлінні оподаткуванням 

(Концепція теорії Дж. М. Кейнса. Неокласична теорія податків 

Дж. Міда. Теорія монетаризму М. Фрідмена. Теорія економіки 

пропозиції М. Уейденбаума, М. Бернса, Г. Стайна, А. Лаффера. 

Сучасна теорія управління оподаткуванням – 

неоінституціоналізм (Дж. М. Б’юкенен, Р. Коуз, Д. Норт, О. 

Уільямсон і ін.). Теорія утилітаризму та роулсіанство). Аналіз 

наукових підходів щодо визначення змісту управління 

оподаткуванням та його рівнів. Предмет, об’єкт управління 

оподаткуванням. Суб’єкти управління оподаткуванням. Синтез 

цілей та завдань управління оподаткуванням. Сутність, природа 

та принципи управління оподаткуванням. Сукупність методів, 

прийомів та інструментів управління оподаткуванням. 

Структуризація системи управління оподаткуванням. 

Взаємозв’язок системи управління оподаткуванням із системою 

управління економікою та фінансами. Забезпечення науковості, 

комплексності та стратегічного характеру управлінських рішень 

в сфері оподаткування. Динамізм процесів управління 

оподаткуванням. Багатовекторність підходів та управлінських 

рішень в сфері управління оподаткуванням. Аналіз та 

систематизація факторів ризику при прийнятті управлінських 

рішень в сфері оподаткування. 
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Тема 11. Організаційно-технологічний процес управління 

оподаткуванням та напрями його модернізації 

Теоретико-організаційні засади управління оподаткуванням. 

Інституційне середовище управління оподаткуванням. Правове 

забезпечення управління оподаткуванням. Умови організації 

управління оподаткуванням. Рівні організації управління 

оподаткуванням. Організаційні принципи управління 

оподаткуванням. Формування національної системи управління 

оподаткуванням. Порівняльний аналіз систем управління 

оподаткуванням в Україні та країнах ЄС. Внутрішні і зовнішні 

фактори, які здійснюють вплив на систему  управління 

оподаткуванням, прийняття управлінських рішень та їх 

коригування. Діяльність Державної податкової служби України в 
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контексті забезпечення ефективного управління оподаткуванням. 

Місія, стратегічні цілі та пріоритети діяльності Державної 

податкової служби України на 2023 рік. Основні проблеми 

національної системи управління оподаткуванням на шляху до її 

ефективного функціонування та напрями їх подолання. 

Стратегічні орієнтири розвитку системи  управління 

оподаткуванням в України  з урахуванням європейського досвіду. 

Технологія управління оподаткуванням: методичне забезпечення 

(сукупність загальнонаукових та спеціальних способів 

управління оподаткуванням, розроблених вітчизняною та 

зарубіжною науковими школами, методики обов’язкового та 

рекомендаційного характеру); аналітичне забезпечення 

(сукупність інформації кількісного та якісного характеру, 

комунікаційні зв’язки); кадрове забезпечення (розвиток 

компетентностей фахівців, задіяних в процесах управління 

оподаткуванням, забезпечення їх професіоналізму з урахуванням 

дотримання етичних вимог, принципів соціальної 

відповідальності); матеріально-технічне забезпечення 

(автоматизація процесів і процедур управління оподаткуванням, 

розвиток ІТ-інфраструктури, інформаційно-комунікаційних 

систем, електронних комунікаційних систем, публічних 

електронних реєстрів та сервісів). 

12 

Тема 12. Механізм та система управління оподаткуванням 

Механізм управління оподаткуванням як складова податкового 

механізму. Теоретико-методологічні засади формуванням 

механізму управління оподаткуванням. Особливості 

функціонування механізму управління оподаткуванням, як 

чинника забезпечення ефективної реалізації податкової політики. 

Система управління оподаткуванням та її складові: податковий 

менеджмент та податкове адміністрування. Елементи 

податкового менеджменту в системі управління оподаткуванням 

(податкове прогнозування і планування; податкове регулювання; 

податковий контроль). Податкове адміністрування в системі 

управління оподаткуванням (організація та регулювання 

податкових відносин; ідентифікація та облік платників податків, 

їх сервісне обслуговування; облік податкових платежів; 

нарахування податкових зобов’язань; аналіз податкових 

надходжень; виконання планових завдань із мобілізації 

податкових платежів; податкові перевірки; стягнення 

податкового боргу; впровадження сучасних технологій 

податкового адміністрування). Аналіз ефективності сучасної 

системи управління оподаткуванням. 
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Тема 13. Освітні інновації та розвиток професійних 

компетентностей у сфері оподаткування 

Трансформація освітньої діяльності та підготовки фахівців в 

сфері оподаткування за часів новітньої України. Особливості 

підготовки фахівців в сфері оподаткування за рівнями освіти 

(згідно Національної рамки кваліфікації) в закладах фахової 

передвищої, вищої та післядипломної освіти. Формування 

спеціальних (фахових) компетентностей та результатів навчання 

в сфері оподаткування відповідно до Стандартів вищої освіти 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування». Концептуальні 

підходи до вирішення питань професійного розвитку фахівців у 

сфері оподаткування. Проблеми та перспективи розвитку 
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кадрової політики в Державній податковій службі (ДПС). Новітні 

підходи до розвитку персоналу працівників ДПС України. 

Особливості організації діяльності Департаменту персоналу 

ДПС. Заходи, пов’язані з організацією та забезпеченням 

підвищення кваліфікації працівників органів ДПС. Навчання за 

спеціальними професійними програмами підвищення кваліфікації 

(Інтерактивний каталог онлайн курсів для державних службовців 

органів ДПС). Мотивація потреби у фахівців сфери 

оподаткування у постійному саморозвитку, самовдосконаленні, 

формування стійких етичних та моральних позицій, 

удосконалення навичок комунікації й публічних презентацій. 

Система та процедури внутрішнього навчання державних 

службовців ДПС.  
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5. Система оцінювання та вимоги 

 

Види контролю: поточний, підсумковий. 

Форма підсумкового контролю: залік. Оцінку підсумкового семестрового 

контролю у формі заліку становить сума балів за результатами поточного та 

рубіжного контролю. 

Оцінка здобувачам вищої освіти вище 60 балів може виставлятися без 

виконання ними підсумкової залікової роботи. В такому разі виставлення 

оцінки підсумкового семестрового контролю не передбачає обов’язкової 

присутності здобувача вищої освіти на заліку. У разі, якщо сума рейтингових 

балів менша ніж 60, але виконані умови допуску до семестрового контролю, 

здобувач вищої освіти виконує на останньому за розкладом занятті залікову 

контрольну роботу. За бажанням, здобувач вищої освіти має право на 

виконання залікової контрольної роботи з метою підвищення кількості балів, 

які були набрані ним протягом семестру. 

При поточному контролі здобувач має можливість отримати бали за 

активність на лекційних та практичних заняттях, виявлення рівня підготовки 

здобувачів із зазначеної теми під час опитування, тестування, презентації 

індивідуальних завдань, вирішення ситуаційних завдань, розрахункових задач, 

участі в науково-практичних конференціях, підготовці публікацій.  

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю здобувачів, 

усне опитування, тестовий контроль. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 
Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS Оцінка за національною шкалою   

90-100 А Зараховано 

82-89 В 
Зараховано 

74-81 С 

64-73 D 
Зараховано 

60-63 Е 

35-59 FX Незараховано 



1-34 F 

 

 

 

 

 

Розглянуто і схвалено на засіданні кафедри аудиту, обліку та 

оподаткування, Протокол №1 від «28» серпня 2023 року.   
 


